

海南菜价高于北上广深?

省商务厅相关负责人:从今年整体情况来看,菜价高于北京广州,低于上海深圳;在1-5月蔬菜生产旺季,冬季瓜菜主产品种零售价比北上广深都低

本报讯 年底,海南的菜价又成为热议话题。有网友称,拥有得天独厚生态优势的海南,菜价为何高于北上广深?海南素有“菜篮子”之称,部分蔬菜为何还要从岛外采购?省商务厅检测数据显示,受热带岛屿型气候的影响,部分蔬菜在一段时间内的确高于北京、广州等一线城市。此外,据该厅相关负责人分析,物流成本也是导致海南菜价高企的主要因素。 记者 刘兵 通讯员 刘伟

整体情况

今年我省菜价高于北京广州,低于上海深圳

据省商务厅监测数据显示,今年1至11月份,我省17种蔬菜零售均价为每公斤7.33元,高于北京、广州,差价分别为每公斤1.95元、0.8元;但低于上海、深圳,差价分别为每公斤0.71元、1.26元。

从分类情况来看,监测的圆白菜、上海青、芹菜等9个品种的“岛外菜”,零售均价为每公斤7.24元,低于深圳,高于北京、上海、广州;而西红柿、黄瓜、茄子等8个品种的“岛内菜”零售均价为每公斤7.44元,低于上海、深圳,但高于北京、广州。

从月度走势看,在我省蔬菜生产旺季,岛内蔬菜零售均价为每公斤7.06元,低于北上广深4个城市;6月份以后,我省蔬菜开始依靠岛外调入,价格上涨。同时,全国其他省份蔬菜开始大量上市,北上广深蔬菜价格逐渐回落,在8个“岛内菜”上,我省优势不再。

从今年整体情况来看,与北上广深等一线城市比,我省蔬菜价格高于北京和广州,但低于上海和深圳;在1-5月蔬菜生产旺季,我省冬季瓜菜主产品种零售价格比北上广深都低。

原因分析

我省蔬菜生产存在季节性、结构性问题,流通成本高

省商务厅相关负责人分析认为,热带岛屿型气候导致海南蔬菜生产存在季节性、结构性问题。冬春季节是我省蔬菜生产旺季,但夏秋季,气温高、病虫害多,雷雨台风等灾害天气频发,菜难种,蔬菜种植成本高,产量低,效益低,菜农或蔬菜公司种植积极性不高。而在从岛外批发蔬菜的环节上,批发商为了追求利润最大化,卖个好价格,精确控制蔬菜进岛量,使其供应处于既不短缺、又稍显不足的紧平衡状态。

“海南菜价一直在全国处于较高水平,主要由成本高、技术水平低、热带岛屿气候、组织化程度低、有效产量不足及终端销售规模小等多种因素所致。”该负责人表示,北京、广州作为南北蔬菜集散中心,物流成本低,蔬菜价格相对较低,而作为“岛屿型经济”的海南,处于全国蔬菜流通网络的末端,大量蔬菜从岛外长途运输进岛,运输、包装、保鲜、损耗、人工等流通成本比岛内蔬菜高出每公斤2元左右,从而推高了蔬菜零售价格。

应对措施

加紧建批发市场,落实“菜篮子市县长负责制”

据悉,针对蔬菜流通领域存在的问题,我省目前正在加紧建设海口公益性大型农产品综合市场,该市场一期工程即将在2018年春节期间投入使用。同时,我省正在加快三亚、儋州、琼海、琼中等4个市县二级批发市场规划建设,增加外地菜进岛及本地蔬菜流通容量,优化批发市场布局,

降低流通成本,以提高我省蔬菜供应的保障能力。

省商务厅相关负责人表示,要通过全面落实好“菜篮子市县长负责制”,保障常年蔬菜基地供应量,建立与云南广西等产区的供销合作机制,落实并完善琼州海峡进岛蔬菜绿色通道等方式来逐步解决。

铺前大桥首榀钢箱梁吊装顺利完成

钢箱梁吊装和斜拉索安装预计明年6月底全面完工

本报讯 昨日13时,铺前大桥项目现场,一艘载着钢箱梁的运输船停泊在海面上,数名工人站在梁段顶部绑扎钢丝绳,检查挂钩、挂索。30分钟后,随着省交通运输厅厅长林东一声令下,起重船缓缓将它升起至40多米的高空,最终固定在了斜拉桥主塔横梁上。经过两个多小时的海上作业,铺前大桥主桥首榀钢箱梁吊装成功,这标志着大桥主体施工正式进入了上构箱梁、斜拉索安装阶段,为大桥的贯通奠定基础。

据了解,首榀钢箱梁安装成功后,铺前大桥将逐步开展钢箱梁过渡墩托架架段、悬臂拼装架段、合拢段的吊装以及斜拉索安装施工。预计于2018年6月份底,钢箱梁吊装和斜拉索安装将全面完工。

省交通运输厅副厅长姚建勇表示,首榀钢箱梁的吊装成功标志着大桥建设取得了阶段性成果,桥梁建设已全面进入上部梁板的架设阶段,使大桥距离通车的目标更近了一步。 记者 沈丽焕 通讯员 潘彤彤 张璐

进口西洋参 文山春三七 产地直销会 半折抢购

现场产品:颜色正、个头足、人工手洗、晾晒足干、无泥沙、无农药残留、不打蜡,原生态文山春三七,加拿大进口高品质西洋参,现场免费加工切片、打粉!

滋补佳品——西洋参

西洋参又称花旗参,是一种补而不燥、男女老少皆宜的高级保健品。其具有补气养阴、清火除烦、养胃生津的作用。中医认为,西洋参属于凉药,如果身体有热症,比如口干烦躁、手心发热、脸色发红、身体经常疲乏无力,这个时候进补一些西洋参坚持一段时间症状会大大改善。

研究发现,西洋参的主要成分是人参皂甙与精

氨酸、谷氨酸、天冬氨酸等18种氨基酸。上述成分对大脑有镇静作用,对中枢神经则有中度的兴奋作用。肺阴不足之咳嗽喘促,胃燥津伤所致的咽干口渴者,适宜用之。西洋参还适用于虚烦燥火,咽痛失音,倦怠乏力,以及烟酒过多,食欲不振等症。在强身健体方面,西洋参确有独到之处,中医认为其适宜气阴两虚发热的病人服用,其特点是不热不燥。

西洋参+三七 保护心脏

西洋参跟三七是“黄金搭档”两者同时服用,能够让三七粉的作用发挥到最佳。

中医以三七作为活血化瘀药物,西洋参有抗疲劳、抗氧化、抑制小血

板聚集、降低血液凝固性的作用。两者搭配服用,一方面三七可化痰通络,另一方面,西洋参可气阴双补,这对心脏是一个全面的养护,对气、血、阴、阳都得到补充。

产地采集户 → 收购商 → 批发商 → 零售商 → 消费者

产地采集户 → 斩掉中间环节 → 消费者 省钱60%



冬季来临,又到了进补的好时节,此时进补,可起到事半功倍的效果。

最近一段时间,三七及西洋参市场持续火爆,它们是滋补养生中的黄金搭档,更是中老年人冬季进补的优先选择,由于其价格的亲民和的滋补作用,一直深受广大养生市民的青睐。云南文山因其特殊的地理环境,出产的三七举世公认品质好。而加拿大是西洋参的原产

地,加拿大种出来的西洋参皂苷含量更高,滋补效果更好。组委会为了让海口市民购买到适宜冬季进补的原产地优质滋补品,提前精心准备,特派采办团与种植基地,原产地商户进行联系洽谈,成功举办本次产地直销活动,目的只有一个——让消费者不出家门享受到与产地价格一样的养生滋补品。“精挑细选、优中选优”是活动的中心根本,这样的机会年前只有一次。



正宗云南文山三七超低价来袭

三七又名田七,明代著名药学家李时珍称其为“金不换”。三七是中药材中的一颗明珠,清朝药学家著作《本草纲目拾遗》中记载:“人参补气第一,三七补血第一,味同而功亦等,故称人参三七,为中药中之珍贵者”。

云南文山是三七的主产地和原产地,生产栽培三七已有近五百年历史。位于云贵高原东南部的文山满足了三七生长所需要的低纬度、高海拔、以及光照、湿地温度、土壤酸碱度等一系列苛刻条件,是极为适合三七生长的地方。

组委会此次活动与云南文山三七种植基地联合直销特卖,以产地价直供海口消费者,买4斤可获赠同品三七1斤,多买多送。本次活动优惠力度大,有养生需要的市民不要错过这捡漏好时机。

产地直供 品质保障 假一罚十

本次直销会所有滋补品均由组委会特派经验丰富的专业人员亲赴原产地,大批量采购,经过千挑万选,确保品质后,直接原产地空运到活动现场,一站式直供,不经任何批发商、代理商,杜绝了所有中间掺假、加价环节。

活动现场西洋参最低只需1.3元/克,三七最低只要298元/斤,更有买满再赠送优惠。

组委会负责人承诺:现场所有滋补品均保证纯正原产地直供,品质有保障、价格更实惠、假一罚十。

订购电话:0898-66660218

活动时间:2017年12月29日至2018年1月4日

活动地点:龙昆南路与红城湖路交叉口,汇隆广场3单元4楼(海南特区报社)
乘车路线:10路、18路、19路、20路、21路、42路、49路、64路、76路、89路、94路(海南省妇幼保健院站下车)